2021年5月

辛丑年三月廿九 星期 第 50 期(总第 2749 期)

准印证号 (渝) 2020515 每周一三五出版 免费赠阅

A

李克强

K

常务会议









XX : http://wushannews.com/ 巫山政府公众信息网:http://wush.cq.gov.cn

顾问:李春奎 曹邦兴 编委会主任: 柴承刚

主编:方德伦

### 巫山县召开干部大会

(记者 卢先庆 肖乔) 近日,巫山县召开干 部大会宣布市委决定,曹邦兴 同志任巫山县委书记、一级巡

视员;免去李春奎同志的巫山 县委书记、常委、委员职务,另 有任用。

# 平总书记的殷殷嘱托全面落实在重

新华社北京5月6日电 国务院总理李克强 5月6日主持召开国务院常务会议,部署进一步促 进粮食生产稳定发展, 切实提高粮食安全保障能 力;通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》。

会议指出,保障粮食安全事关国家安全和发展 大局,是推进农业农村现代化的首要任务。按照党 中央、国务院部署,近年来各地各有关部门全力抓 好农业生产,粮食连年丰收,重要农产品供给充裕, 做到了谷物基本自给、口粮绝对安全,为促进经济 社会稳定发展、有效应对新冠肺炎疫情冲击等提供 了坚实支撑。今年粮食丰收基础较好,冬小麦面积 实现近4年来首次增加,长势好于上年和常年,夏 粮可望再获丰收。春耕春播进展顺利,早稻面积保 持稳定。全年粮食意向种植面积进一步扩大,其中 玉米面积比上年增加。会议要求,一要毫不松懈抓 好粮食稳产丰产。稳定和完善稻谷小麦最低收购 价、玉米大豆生产者补贴等政策,扩大三大粮食作 物完全成本保险和收入保险试点范围,让农民种粮 有钱赚。中央预算内投资、省级统筹的土地出让收 益使用等对产粮大县给予倾斜。严格落实地方粮食 安全主体责任,督促加强田间管理和夏收夏种,强 化技术服务,保障农资供应,突出抓好农业重大病 虫害防治。统筹做好防汛抗旱工作。二要做好粮食 收购、储备和市场调节,保障供应和价格稳定。改善 粮食仓储物流设施,优化粮食储备规模结构。发挥 市场机制作用,丰富供应渠道,做到供应充裕、品种 多样,保持粮食市场平稳运行。三要加强耕地保护 和质量建设。实施新一轮高标准农田建设规划,今 年建设1亿亩旱涝保收、高产稳产高标准农田。强 化耕地用途管制,坚决遏制耕地"非农化"、严格管 控"非粮化",严守18亿亩耕地红线。会议强调,要 强化农业生产科技支撑,立足国情,围绕人民群众 需求,以科学务实精神着力攻关补短板。提高稻谷、 小麦品质和大豆油脂含量,培育优质蔬菜品种,提 高重要农产品单产和市场适应度,提升奶牛出奶量 和肉牛品质。完善机制,充分调动市场力量,推动科 研机构、高校与企业、农户等协同创新。建立健全商 业化育种体系,培育壮大种业企业,支持研制推广 实用高效农机装备。以科技创新推动农业提质增

会议通过《中华人民共和国审计法(修正草 案)》。草案保持审计基本制度不变,在宪法和法律 框架下扩展审计范围,增加了对除政府投资建设项 目外的其他重大公共工程项目、国有资源、国有资 产、公共资金和地方银行等进行审计监督的规定, 强化审计监督手段,增强审计监督的独立性和公信 力,明确要求被审计单位应按规定时间整改审计查 出问题, 审计机关应对整改情况进行跟踪检查,对 拒不整改或整改时弄虚作假的依法追究责任。会议 决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

## 全面小康路上一个也不能少

溪乡桂坪村驻村工作队多措并举助贫困户脱贫摘帽



本报记者 侯毅 文/图

以扶贫为己任,把他乡当故乡, 视群众为亲人,三溪乡桂坪村驻村 工作队驻村工作一年半以来,第一 书记王光信想百姓之所想, 急群众 之所急,带领桂坪人民踏实走好脱 贫攻坚的最后—公里, 兑现着党向 人民作出的"全面小康路上一个也 不能少"的承诺。

2020 是脱贫攻坚收官之年,对 于三峡电厂高级技术师、重庆市巫

山县桂坪村驻村第一书记王光信来 说,疫情防控不能松,脱贫攻坚不能 等,扶贫与战"疫",多了一个"战 场",更多了一份责任。

2019年5月下旬,55岁的王光 信抵达桂坪村。第二天,他就带领驻 村工作队另外两名队员, 开始走访 全村各组各户了解群众急难愁盼。

半个月后,他的心里有了谱:村 委会的院坝太小,村里也没有一个 像样的活动场所,应该建一个文体

广场;还有3.7公里的公路是土路, 需要硬化;争取安装几十盏路灯,让 桂坪的夜亮起来;还有5户贫困户 尚未脱贫 ……

目标已经明确, 王光信感觉一 切都有了方向。下一步,便是带领驻 村工作队撸起袖子加油干。

从可研报告编写, 到项目计划 书修订,那些日子,驻村工作队踏遍 了桂坪村的每一个角落,常常伏案 写作至深夜。终于,3.7公里的道路 硬化、500平方米的村文化广场建 设以及 120 盏光伏路灯安装等项目 均通过审批。

几件大事一起铺开, 王光信带 领桂坪人民齐头并进推进项目建 设。2020年5月,3.7公里硬化路开 始施工;7月,120盏太阳能路灯全 部安装到位,村民们忙完一天的农 活,晚上散步在公路上家长里短、悠 闲惬意;8月,文体广场初步建成, 每天晚上,村民从四面八方来到这 里,跳起了坝坝舞……

一年多过去,路宽了,灯亮了, 村民有了锻炼场所,桂坪更好了。

乡亲们对这位三峡集团来的书 记,由衷地竖起了大拇指。"真心感 谢三峡集团长江电力对桂坪村的关

心和帮扶,感谢王书记的无私付 出。"这是桂坪村党支部书记冉述群 常挂在嘴边的一句话。

王光信把三峡集团和当地政府 的温暖送到贫困户家里,给予他们 最大的关爱和帮助。同时,贫困户也 充分享受到了产业发展带来的红 利。三峡新能源公司投资建设的光 伏发电项目利用闲置荒芜土地,共 安装光伏发电板五百多亩,村民通 过土地租金,每年能增收20多万

在王光信的带领下,村里大力 发展蜜柚、脆李产业。现在,满山的 脆李摇曳枝头、蜜柚奋力生长,似在 诉说着丰收的喜悦。不到一年,村里 的5户贫困户脱贫了4户,

除此之外, 桂坪村驻村工作队 通过引导和帮助贫困户和困难群众 务工就业、最低生活保障、易地搬 迁、小额信贷扶持、危房改造、旧房 改造提升、教育资助、医疗救助、退 耕还林、公益性岗位补助、脆李蜜柚 产业发展补助等各种政策措施,进 行精准帮扶,全村50户在册贫困 户,现已全部脱贫。

#### 县十七届人大常委会举行第三十六次会议

本报讯 (记者 曾露 罗彬) 5月8日,县人大常委会主任谭观 银主持召开县十七届人大常委会第 三十六次会议。

会议听取了县人民政府关于 2020 年度法治政府建设工作情况的

会议强调,县政府要进一步提 升对法治政府建设重要性的认识,

各级各部门要站在战略高度,以习 近平法治思想为指导,深刻认识和 准确把握新形势下法治政府建设责 任感、使命感和紧迫感,坚持问题导 向,强弱项、补短板,把法治政府建 设久顶工作抓空抓细抓到份。同时 各级领导干部要不断增强法治观 念,带头尊法学法守法用法,突出法 治导向作用,以法治思维和法治方

式推动工作,推进国家治理体系和 治理能力现代化。

会议要求, 县政府要进一步强 化执法保障,提升执法能力,配齐配 强执法人员,强化专业培训,保证执 法经费.以满足执法工作基本需要; 要进一步强化执法工作监督,建立 并严格实施行政执法责任制; 要加 强法制宣传,通过普法宣传把道理、

情理、法理讲深讲透,使尊法守法成 为行政管理相对人的自觉行动。

会议还审议了相关人事任命议

县人大常委会副主任朱宏祥、 蹇兴银、罗良谷、王国琼、梁裕壮出 席会议。县政府副县长刘海燕、县监 委负责人、县法院院长吴美来、县检 察院检察长李兴明列席会议。



#### 全县小春粮食作物播种28.02 万亩

安全生产保供。今年一季度,全县小春粮食作物 播种面积 28.02 万亩,较去年增长 3.39%。播种蔬

近年来,我县牢固树立底线意识,狠抓粮食 菜面积 1.6 万亩,蔬菜种植总面积达 3.3 万亩,上 市蔬菜 4.6 万亩,较去年同期增加 0.24 万吨。

记者 卢先庆 摄

### 张丽美:**青春芳华浇灌党性之花**

#### 本报记者 方丹 肖乔 文/图

从脱贫攻坚到疫情防控, 再到乡 村振兴,她一次次用实际行动诠释着 共产党员的初心和使命,用青春芳华 浇灌党性之花,写下了党员冲锋在前、 战斗在前的生动注脚。她就是现任双 龙镇扶贫办专干——张丽美。

"五一"劳动节刚过,张丽美就带 着两本数学练习册,来到巫峡镇桐子 坪,这里有她牵挂的帮扶户——双龙 镇龙雾村的脱贫户雷继凤。一进门,张 丽美就询问雷继凤的病情,了解她家 近段时间的生活情况。

雷继凤患有重病,老伴儿和儿子 常年在外务工。为了方便就医和孙子 上学,2017年,她带着孙子搬到了城 郊。在帮扶雷继凤期间,张丽美为她忙 前忙后,问政策、跑手续、填表格,为雷 继凤争取到了大病医疗补助和其它补 助资金等问题。这些事情,雷继凤看在 眼里、记在心中。她时常对人说,张丽 美不是亲人,胜似亲人。

"我们现在都脱贫了,她还经常来 关心我们,比我的姊妹都好。"雷继凤

2017年10月,张丽美受党委政府 委派,参与洞桥村精准脱贫。她是驻村 工作队里唯一的女性,除了负责扶贫 档案资料外,还要走访农户。因对脱贫 攻坚政策十分熟悉, 在走访中常常担 任政策讲解员和记录员。

在洞桥村驻村期间,张丽美与驻 村工作队一起制定了饮水池管护机 制,该机制本着谁受益谁维护的原则



对饮水池的日常维护和管护形成了规 范机制,管护机制得到了驻村工作队 和村支两委的认可并推广使用。

走进如今的洞桥,村居屋舍整洁, 淙淙流水清澈、畦畦山田成景,羊肠小 道变成了宽阔的公路,整个村子正焕 发着勃勃生机。回望这欣欣向荣的景 象,张丽美十分欣慰,因为这片土地承 载着她火热青春,留下了奋斗的足迹。

党旗所指,皆是战场。去年新冠肺 炎疫情突如其来, 双龙镇党委政府高 度重视,立即组织精干力量到社区、村 (居)参与防控任务。张丽美深知这场 战役的艰难,也深知这场战役的重要。 她主动请求到宁河居委会参加防控任

务。在随后的两个多月时间里,张丽美 不是用广播宣传疫情防控知识, 就是 背着二十斤左右的喷雾器进行消毒作 业,或者在卡点值守……辛勤地工作, 得到了大家的认可。

对待工作细心,接待群众热心,办 理事情暖心。张丽美表示,作为一名青 年党员,要从党史中汲取蓬勃向上的 朝气, 敢闯敢试的锐气和开拓进取的 勇气,时刻牢记党的初心和使命,坚持 奉献和奋斗的精神, 立足本职工作岗 位,用心用力用情把每件事情做好做

责编:向君玲

编辑部电话(传真):023-57737953 电子邮箱:wsnews@163.com